P R O T O K Ó Ł    Nr LXXIV / 2024

  Sesji Rady Gminy Szczytniki 

 odbytej w dniu 25 stycznia  2024 roku

w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Szczytnikach


W sesji udział wzięło 14 radnych według załączonej listy obecności: Wójt Pan Marek Albrecht, Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Bloch, Sekretarz Gminy Pan Dariusz Wawrzyniak, inspektor Biura Rady Gminy Pan Mirosław Kowalski.

Nieobecny radny Pan Andrzej Kupaj.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji. 

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Przyjęcie projektu protokołu LXXII i  LXXIII sesji.

4. Informacja o pracy Wójta w okresie międzysesyjnym.

5. Informacja Przewodniczących Komisji o pracach Komisji w okresie międzysesyjnym.

6. Zapoznanie z korespondencją do Rady Gminy.

7. Interpelacje. 

8. Rozpatrzenie projektów  uchwał, głosowania, podjęcie uchwał:

a) w sprawie uchwalenia  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szczytniki na lata 2024-2030
b) w sprawie  uchwały budżetowej Gminy Szczytniki na 2024 rok,

c) w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy na I półrocze 2024 roku,

9. Zapoznanie się ze sprawozdaniem z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Szczytniki.

10. Odpowiedzi na interpelacje.

11. Zapytania, wolne wnioski.

12. Zakończenie sesji.

Punkt 1 – Otwarcie sesji.

Otwarcia Sesji o godz. .10.11 dokonał Przewodniczący Rady Gminy Szczytniki Pan Bogdan Augustyniak i stwierdził, że na ustawowy ogólny stan 15 radnych na sesję przybyło 14, zapewniając tym samym quorum wymagane dla prawomocności obradowania oraz podejmowanych uchwał. Poinformował, że głosowania jawne będą odbywały się za pomocą urządzenia umożliwiającego sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, imienne wykazy głosowań radnych będą upubliczniane. Obrady Rady Gminy są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk oraz podlegają upublicznieniu w BIP Gminy Szczytniki. 

Punkt 2 - Ustalenie porządku obrad.

Przewodniczący Rady zwrócił się o zgłaszanie uwag  i propozycji do porządku obrad.

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady  poinformował, że sesja będzie przebiegać wg porządku dziennego  w brzmieniu  jak wyżej. 

Punkt 3 - Przyjęcie projektu protokołu  LXXII i  LXXIII sesji.



Przewodniczący Rady zwrócił się o zgłaszanie uwag do projektów protokołów przedostatniej i ostatniej sesji. 



Wobec braku uwag Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie protokołów, w wyniku którego Rada jednogłośnie przyjęła protokoły (głosowało 14 radnych). 

Punkt 4 - Informacja o pracy Wójta w okresie międzysesyjnym.



Wójt Pan Marek Albrecht –   złożył informacje o  pracy w okresie międzysesyjnym - (informacja o pracy Wójta w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik do protokołu), następnie zwrócił się o zgłaszanie uwag, pytań odnośnie swojego wystąpienia. 
             Rada nie zgłosiła uwag i zapytań.

Punkt 5 - Informacja Przewodniczących Komisji o pracach Komisji w okresie międzysesyjnym.

           Przewodniczący Rady  poinformował, że w okresie międzysesyjnym  w dniu 18 stycznia br. odbyło się wspólne posiedzenie Komisji Rady Gminy. 

Punkt 6  - Zapoznanie z korespondencją do Rady Gminy.




Przewodniczący Rady poinformował, ze w okresie międzysesyjnym do Rady wpłynęła - wyszła następująca korespondencja:

- pisma od Rady Gminy Krzemieniewo, Chodów i Miasteczko Krajeńskie - przekazujące uchwałę w sprawie Apelu dot. zmiany uchwały Sejmiku Województwa Wielkopolskiego w sprawie wprowadzenia na obszarze województwa wielkopolskiego ograniczeń i zakazów w zakresie eksploatacji instalacji w których następuje spalanie paliw – Raga Gminy przyjęła do wiadomości,

- odpowiedź na pisma w powyższej sprawie – że Rada Gminy już podjęła podobną uchwałę,

- pismo Wojewody Wielkopolskiego w sprawie składania oświadczeń majątkowych przez radnych – Rada Gminy przyjęła do wiadomości,

- pismo Wojewody Wielkopolskiego w sprawie publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego  uchwał o dietach dla radnych i sołtysów – Rada Gminy przyjęła do wiadomości i podjęła ustalenie o procedowaniu sprawy na jednej z najbliższych sesji po przedstawieniu projektów uchwał,

Punkt 7  - Interpelacje. 

Przewodniczący Rady poinformował, że w okresie międzysesyjnym i na sesje nie wpłynęły interpelacje.
Punkt 8 - Rozpatrzenie projektów uchwał, głosowania, podjęcie uchwał:

a) w sprawie uchwalenia  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szczytniki na lata 2023-2030




Skarbnik Gminy  Pani Małgorzata Bloch omówiła projekt uchwały w powyższej  sprawie wraz z autopoprawkami, zwróciła się o zgłaszanie uwag i propozycji.




Przewodniczący Rady  stwierdził, że na ostatnim wspólnym posiedzeniu Komisji radni zapoznali z treścią Uchwały  Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu  r. w sprawie wyrażenia opinii o projekcie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Szczytniki na lata 2024-2030,  zwrócił się o zgłaszanie uwag i wniosków w sprawie projektu przedmiotowej uchwały,  stwierdził, że sprawa była omówiona i pozytywnie zaopiniowana na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady, otworzył dyskusje. 

- radny Pan Piotr Zimny – zapytał, czy coś się zmieniło w tej sprawie od ostatniego  posiedzenia Komisji, 

- Skarbnik Gminy  Pani Małgorzata Bloch – odpowiedziała, że nic się nie zmieniło,




Wobec braku  dalszych uwag  i propozycji  Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały  w powyższej sprawie, w wyniku którego Rada jednogłośnie  podjęła Uchwałę Nr LXXIV / 379 / 2024 (głosowało 14 radnych),

b) w sprawie uchwały budżetowej Gminy Szczytniki na 2024 rok,




Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Bloch  omówiła projekt uchwały w powyższej  sprawie wraz z autopoprawkami.




Przewodniczący Rady poinformował, że sprawa była omawiana na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady w dniu 18 stycznia br., stwierdził, że radni  zapoznali się  z treścią: Uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu  w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Szczytniki na 2023 rok, oraz Uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu w sprawie wyrażenia opinii o możliwości sfinansowania deficytu przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej Gminy Szczytniki na 2024 rok, zwrócił się o zgłaszanie uwag i wniosków w sprawie projektu przedmiotowej uchwały, otworzył dyskusje. 

- radny Pan Piotr Zimny – zapytał, czy coś się zmieniło w tej sprawie od ostatniego  posiedzenia Komisji, 

- Skarbnik Gminy  Pani Małgorzata Bloch – odpowiedziała, że nic się nie zmieniło,




Wobec braku  dalszych uwag  i propozycji  Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały wraz z autopoprawkami  w powyższej sprawie, w wyniku którego Rada jednogłośnie  podjęła Uchwałę Nr LXXIV / 380 / 2024 (głosowało 14 radnych). 

c) w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Gminy na 2023 rok, 


Przewodniczący Rady  przedstawił projekt uchwały w powyższe sprawie, stwierdził, że sprawa była omówiona i pozytywnie zaopiniowana na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady,  zwrócił się o zgłaszanie ewentualnych uwag i wniosków w sprawie projektu przedmiotowej uchwały i otworzył dyskusje.




Wobec braku uwag i propozycji  Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w powyższej sprawie, w wyniku, którego Rada jednogłośnie  podjęła Uchwałę Nr LXXIV / 381 / 2024 (głosowało 14 radnych),

Punkt 9 - Zapoznanie ze sprawozdaniem z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę.

Przewodniczący Rady zapoznał z treścią sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Szczytniki. Rada nie zgłosiła uwag.

Punkt 10 – Odpowiedzi na interpelacje.

- w okresie międzysesyjnym i na sesje nie wpłynęły interpelacje, 

Punkt 11 - Zapytania, wolne wnioski.
- radny Pan Wiesław Wróbel podziękował za dofinansowanie do zakupu bramy garażowej dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Główczynie,

Punkt 12– Zakończenie sesji.


       W związku z omówieniem wszystkich punktów porządku obrad Przewodniczący Rady o godz. 10.34 zamknął sesje 

Protokołował:

starszy inspektor

Mirosław Kowalski

Adnotacja w sprawie przyjęcia protokołu:

Rada Gminy dokonała przyjęcia protokołu na sesji w dniu 25 marca  2024 r. 
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