PROTIKÓŁ II / 2024
Sesji Rady Gminy Szczytniki
odbytej w dniu 23 maja 2024 roku

w Sali posiedzeń Urzędu Gminy w Szczytnikach


W sesji udział wzięło 15 radnych: Wójt Pan Marek Albrecht, Sekretarz Gminy Pan Dariusz Wawrzyniak Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Bloch, inspektor Biura Rady Gminy Pan Mirosław Kowalski.
Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji. 

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Przyjęcie projektu protokołu I sesji.
4. Informacja o pracy Wójta w okresie międzysesyjnym.

5. Zapoznanie z korespondencją do Rady Gminy.

6. Interpelacje. 
7. Zebranie od radnych oświadczeń majątkowych.

8. Rozpatrzenie projektów uchwał, głosowania, podjęcie uchwał:

a) w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Szczytniki,
b) w sprawie powołania składu osobowego Komisji Rewizyjnej,

c) w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej,




- w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej,

d) w sprawie powołania składu osobowego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji,

e) w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji,


- w sprawie powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji,

f) w sprawie powołania Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Gospodarki Komunalnej, Porządku Publicznego, Usług i Handlu, Budżetu i Mienia    Gminy, 

g)  w sprawie powołania Komisji Zdrowia, Oświaty, Pomocy Społecznej,   Kultury  i Sportu, 

h) zmieniającej Uchwałę  Nr VII/37/2019 Rady Gminy Szczytniki z dnia 9 maja 2019 r. w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Szczytniki oraz określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych od dnia 1 września 2019 roku.

i) w sprawie  zmian w budżecie Gminy Szczytniki na 2024 rok

j)  w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szczytniki na lata 2024-2030,

9. Odpowiedzi na interpelacje. 

10. Zapytania, wolne wnioski.

11. Zakończenie sesji.

Punkt 1 – Otwarcie sesji.

Otwarcia Sesji o godz. 10.20  dokonał Przewodniczący Rady Gminy Szczytniki Pan Wiesław Wróbel i stwierdził, że na ustawowy ogólny stan 15 radnych na sesję przybyło 15, zapewniając tym samym quorum wymagane dla prawomocności obradowania oraz podejmowanych uchwał. Poinformował, że głosowania jawne będą odbywały się za pomocą urządzenia umożliwiającego sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, imienne wykazy głosowań radnych będą upubliczniane. Obrady Rady Gminy są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk oraz podlegają upublicznieniu w BIP Gminy Szczytniki. 

Punkt 2 - Ustalenie porządku obrad.

Przewodniczący Rady zwrócił się o zgłaszanie wniosków i uwag do przedstawionego porządku obrad. 

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady. Przewodniczący Rady poinformował, że sesja będzie przebiegać wg porządku dziennego  w brzmieniu  jak wyżej. 

Punkt 3 - Przyjęcie projektu protokołu I sesji.


Przewodniczący Rady zwrócił się o zgłaszanie uwag do projektu protokołu ostatniej sesji. 



Wobec braku uwag Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie protokołów, w wyniku którego Rada jednogłośnie przyjęła protokoły (głosowało 15 radnych). 

Punkt 4 - Informacja o pracy Wójta w okresie międzysesyjnym.



Wójt Pan Marek Albrecht –   złożył informacje o  pracy w okresie międzysesyjnym - (informacja o pracy Wójta w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik do protokołu), następnie zwrócił się o zgłaszanie uwag, pytań odnośnie swojego wystąpienia. 
             Rada nie zgłosiła uwag i zapytań.

Punkt 6 - Zapoznanie z korespondencją do Rady Gminy.




Przewodniczący Rady poinformował, ze w okresie międzysesyjnym do Rady wpłynęła - wyszła następująca korespondencja:

- pismo mieszkańców Radliczyc w sprawie zamontowania progu ograniczającego prędkość na drodze gminnej Radliczyce – Trzęsów – Rada Gminy postanowiła o przekazaniu wg właściwości  Wójta,
- pismo Wojewody Wielkopolskiej w sprawie przesyłania oświadczeń majątkowych – Rada Gminy przyjęła do wiadomości,

Punkt 6  - Interpelacje.



Przewodniczący Rady poinformował, że w okresie międzysesyjnym i na sesje nie wpłynęły interpelacje.

Punkt 7 - Zebranie od radnych oświadczeń majątkowych.

Przewodniczący Rady zwrócił się o złożenie oświadczeń majątkowych, przypominając o ustawowym obowiązku ich złożenia w terminie 30 dni od objęcia mandatu tj, od 7 maja br. 
Punkt 8 - Rozpatrzenie projektów uchwał, głosowania, podjęcie uchwał:
a) w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Szczytniki,


Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w powyższej sprawie, zapoznał z proponowaną wysokością poszczególnych składników wynagrodzenia, stwierdził, że, wysokość wynagrodzenia Pana Wójta powinna wzrosnąć, zwrócił się o zgłaszanie ewentualnych uwag i propozycji w powyższej sprawie, otworzył dyskusje.


Wobec braku uwag i propozycji  Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w powyższej sprawie, w wyniku, którego Rada jednogłośnie  podjęła Uchwałę Nr II / 3 / 2024 (głosowało 15 radnych),

b)  w sprawie powołania składu osobowego Komisji Rewizyjnej,


Przewodniczący Rady poinformował, że Rada obligatoryjnie powołuje Komisje Rewizyjną, zgodnie z zapisem w Statucie Gminy należy powołać Komisje w 3 osobowym składzie i zaproponował następujących kandydatów:

- radną Panią Danutę Świątek – która wyraziła zgodę na kandydowanie,

- radną Panią Urszule Młynek - która wyraziła zgodę na kandydowanie,

- radnego Pana Tadeusza Buchwalda –  który wyraził zgody na kandydowanie,
zwrócił się o zgłaszanie dalszych kandydatur.


Wobec braku dalszych uwag i propozycji  Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie powołania składu osobowego  Komisji Rewizyjnej, w wyniku, którego Rada jednogłośnie w skład osobowy Komisji powołała:
- radną Panią Danutę Świątek,

- radną Panią Urszulę Młynek,

- radnego Pan Tadeusza Buchwalda,

c) w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej,  w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej,


Przewodniczą Rady zwrócił się o dokonanie wyboru spośród w/w członków Komisji Rewizyjnej wyboru przewodniczącego i zwrócił się o zgłoszenie kandydatur.

- jako kandydata na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej zgłoszono radną Panią Danutę Światek, która wyraziła zgodę, zwrócił się o zgłaszanie innych propozycji.


Wobec braku dalszych zgłoszeń Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, w wyniku którego Rada Gminy jednogłośnie (głosowało 15 radnych) na Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej  wybrała radną Panią Danutę Świątek.
- w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej, 



Przewodniczący Rady  przedstawił projekt uchwały w powyższe sprawie, stwierdził, że, ustawowym  obowiązkiem Rady jest powołanie Komisji Rewizyjnej, zwrócił się o zgłaszanie ewentualnych uwag i wniosków w sprawie projektu przedmiotowej uchwały i otworzył dyskusje.
Wobec braku uwag i propozycji  Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w powyższej sprawie, w wyniku, którego Rada jednogłośnie  podjęła Uchwałę Nr II / 4 / 2024 (głosowało 15 radnych),
d) w sprawie powołania składu osobowego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji,



Przewodniczący Rady poinformował, że Rada obligatoryjnie powołuje Komisje Skarg, Wniosków i Petycji, zgodnie z zapisem w Statucie Gminy należy powołać Komisje w 3 osobowym składzie i zaproponował następujących kandydatów:

- radną Panią  Urszule Młynek – która wyraziła zgodę na kandydowanie,

- radną Panią Angelikę Kaczmarek- która wyraziła zgodę na kandydowanie,

- radną Panią  Agnieszkę Nawrocką –  która wyraziła zgody na kandydowanie,
Zwrócił się o zgłaszanie dalszych kandydatur.


Wobec braku dalszych uwag i propozycji  Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie powołania składu osobowego  Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w wyniku, którego Rada jednogłośnie (głosowało 15 radnych) w skład osobowy Komisji powołała:
- radną Panią  Urszule Młynek,

- radną Panią Angelikę Kaczmarek,

- radną Panią  Agnieszkę Nawrocką,

e) w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji,



Przewodniczą Rady zwrócił się o dokonanie spośród w/w członków Komisji Skarg, Wniosków i Petycji  wyboru przewodniczącego i zwrócił się o zgłoszenie kandydatur.

- jako kandydata na Przewodniczącego Komisji zgłoszono radną Panią Urszulę Młynek, która wyraziła zgodę,



Wobec braku dalszych zgłoszeń Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, w wyniku którego Rada Gminy jednogłośnie (głosowało 15 radnych) na Przewodniczącą Komisji Skarg Wniosków i Petycji wybrała radną Urszule Młynek.

- w sprawie powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji,


Przewodniczący Rady  przedstawił projekt uchwały w powyższe sprawie, stwierdził, że, ustawowym  obowiązkiem Rady jest powołanie Skarg, Wniosków i Petycji, zwrócił się o zgłaszanie ewentualnych uwag i wniosków w sprawie projektu przedmiotowej uchwały i otworzył dyskusje.

Wobec braku uwag i propozycji  Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w powyższej sprawie, w wyniku, którego Rada jednogłośnie  podjęła Uchwałę Nr II / 5 / 2024 (głosowało 15 radnych),
f) w sprawie powołania Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Gospodarki Komunalnej, Porządku Publicznego, Usług i Handlu, Budżetu i Mienia   Gminy, 
Przewodniczący Rady poinformował, że Rada  powołuje również inne stałe komisje, zaproponował powołanie  składu osobowego Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Gospodarki Komunalnej, Porządku Publicznego, Usług i Handlu, Budżetu i Mienia Gminy,  w 6 osobowym składzie i zaproponował następujących kandydatów:

- radnego Pana  Pawła Domagałe,

- radnego Pana Kazimierza Bączyka, 
- radnego Pana Lecha Plutę,

- radna Panią Danutę Świątek,
- radną Panią Kingę Wąsik,

- radnego Pana Zbigniewa Piaseckiego,
zwrócił się o zgłaszanie innych kandydatur,



W związku z brakiem dalszych zgłoszeń kandydatów do składu osobowego Komisji Rolnictwa … Przewodniczący Rady przedstawił listę zgłoszonych kandydatów do składu osobowego Komisji Rolnictwa ….. i zarządził przeprowadzenie głosowania, w wyniku którego Rada Gminy jednogłośnie (głosowało 15 radnych) w skład osobowy Komisji Rolnictwa powołała:
- radnego Pana  Pawła Domagałe,

- radnego Pana Kazimierza Bączyka, 

- radnego Pana Lecha Plutę,
- radna Panią Danutę Świątek,
- radną Panią Kingę Wąsik,

- radnego Pana Zbigniewa Piaseckiego,



Następnie Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w powyższej sprawie i zwrócił się o zgłaszanie ewentualnych uwag i wniosków. Wobec braku uwag Przewodniczący Rady zarządził głosowanie, w wyniku którego Rada jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr II / 6 / 2024 (głosowało 15 radnych)

g)  w sprawie powołania Komisji Zdrowia, Oświaty, Pomocy Społecznej,   Kultury  i Sportu, 
Przewodniczący Rady poinformował, że Rada  powołuje również drugą stałą Komisję -  Komisję Zdrowia, Oświaty, Pomocy Społecznej,   Kultury  i Sportu, zaproponował  powołanie składu osobowego tej Komisji,6 osobowym składzie i zaproponował następujących kandydatów:

- radnego Pana Dariusza Spychałe,
- radną Panią Barbarę Łazarek,

- radną Panią Kingę Wąsik,

- radną Panią Angelikę Kaczmarwek,

- radnego Pana Tomasza Leszkę,

- radnego Pana Piotra Zimnego, 

Zwrócił się o zgłaszanie dalszych kandydatur.


W związku z brakiem dalszych zgłoszeń kandydatów do składu osobowego Komisji Zdrowia … Przewodniczący Rady przedstawił listę zgłoszonych kandydatów do składu osobowego Komisji Zdrowia …/ i zarządził przeprowadzenie głosowania, w wyniku którego Rada Gminy jednogłośnie (głosowało 15 radnych) w skład osobowy Komisji Zdrowia … powołała:
- radnego Pana Dariusza Spychałe,

- radną Panią Barbarę Łazarek,

- radną Panią Kingę Wąsik,

- radną Panią Angelikę Kaczmarek,

- radnego Pana Tomasza Leszkę,

- radnego Pana Piotra Zimnego, 



Następnie Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w powyższej sprawie i zwrócił się o zgłaszanie ewentualnych uwag i wniosków. Wobec braku uwag Przewodniczący Rady zarządził głosowanie, w wyniku którego Rada jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr II / 7/ 2024 (głosowało 15 radnych)

h)   zmieniającej Uchwałę  Nr VII/37/2019 Rady Gminy Szczytniki z dnia 9 maja 2019 r. w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Szczytniki oraz określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych od dnia 1 września 2019 roku.


Przewodniczący Rady  przedstawił projekt uchwały w powyższe sprawie, stwierdził, że, w związku z nadaniem Szkole Podstawowej im. Jana Radlicy należy zmienić w/w uchwałę, zwrócił się o zgłaszanie ewentualnych uwag i wniosków w sprawie projektu przedmiotowej uchwały i otworzył dyskusje.



Wobec braku uwag i propozycji  Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w powyższej sprawie, w wyniku, którego Rada jednogłośnie  podjęła Uchwałę Nr II / 8 / 2024 (głosowało 15 radnych),
a) w sprawie zmian budżetowych,



Skarbnik gminy Pani Małgorzata Bloch omówiła projekt uchwały w powyższej sprawie i zwróciła się o zgłaszania uwag i propozycji

Przewodniczący Rady otworzył dyskusje.




Wobec braku uwag i propozycji  Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w powyższej sprawie, w wyniku którego Rada jednogłośnie  podjęła

Uchwałę Nr II / 9 / 2024 (głosowało 15 radnych),

b)  w sprawie zmiany WPF,



Skarbnik gminy Pani Małgorzata Bloch omówiła projekt uchwały w powyższej sprawie i zwróciła się o zgłaszania uwag i propozycji

Przewodniczący Rady otworzył dyskusje.




Wobec braku uwag i propozycji  Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w powyższej sprawie, w wyniku którego Rada jednogłośnie  podjęła

Uchwałę Nr II / 10 / 2024 (głosowało 15 radnych),

Punkt 9 - Odpowiedzi na interpelacje. 

Nie dotyczy

Punkt 10 - Zapytania, wolne wnioski.

- radny Pan Piotr Zimny – zapytał, kiedy będzie wycena działki przeznaczonej do sprzedaży na osiedlu w Iwanowicach,
- Sekretarz Gminy Pan Dariusz Wawrzyniak – poinformował, że zlecono wykonanie wyceny i jeszcze nie ma wyceny tej działki, 

- radny pan Zbigniew Piasecki – zwrócił się o rozpatrzenie sprawy zakupu lepszej kosiarki do wykaszania zieleni,

Punkt 11. Zakończenie sesji.
W związku z omówieniem wszystkich punktów porządku obrad Przewodniczący Rady Pan Wiesław Wróbel o godz. 11.10zamknął sesje Rady Gminy.
Protokołował:

starszy inspektor

Mirosław Kowalski

Adnotacja w sprawie przyjęcia protokołu:

Rada Gminy dokonała przyjęcia protokołu na sesji w dniu  25 lipca 2024 r.
